

# “增加保障性住房不会冲击商品房市场”

——住房和城乡建设部副部长齐骥谈保障性住房建设

住房和城乡建设部副部长齐骥在6日召开的国务院新闻办新闻发布会上，回答记者有关保障性住房建设的问题时指出，增加保障性住房的供应，不仅不会冲击商品房市场，反而会更加稳定商品房市场的秩序。

## 建设保障性住房 需解决资金和土地问题

国务院已明确2009年到2011年保障性住房建设工作目标以及政策措施，争取用3年时间基本解决城市低收入住房困难家庭住房及棚户区改造问题。

齐骥认为，要完成这个任务，主要是解决资金和土地问题。

据齐骥介绍，国务院已经明确廉租房建设的资金来源，要将公积金增值收益和土地出让净收益的10%作为廉租房建设资金。同时，中央财政加大了对廉租房建设的支持力度，2008年第四季度追加1000亿的中央投资中就有100亿用于廉租房的建设和各类棚户区的改造。

关于土地问题，齐骥说，国土资源部最近印发了有关通知，明确要求各地优先安排保障性住房建设用地，对于纳入中央投资计划的城镇廉租住房、棚户区改造等

保障性住房建设，县、市国土部门要加快供地，尽快落实到具体的地块上。

另外，齐骥认为，在保障性住房工作方面，一定要进一步强化地方政府的责任。由省级政府负总责、市县级政府抓落实，把保障性住房的目标完成情况纳入到是否履行好政府责任的高度上来认识。

## 增加保障性住房 有利平稳商品房价格

齐骥在回答有关保障性住房和商品房市场之间的关系时说，房地产市场所提供的商品住房的供应对象和政府所提供的保障性住房覆盖的群体应该说是分得清的。中国正在发展过程中，人均GDP水平和群众的收入还不高，即便有大量商品住房供应，还是有一部分低收入群体无法在商品房市场中解决住房困难。

齐骥认为，保障性住房供应的增加，一方面可以解决难以通过市场解决住房问题的这部分低收入群体的住房困难。另一方面，也使得住房市场的供应比较清晰，低收入群体通过政府提供帮助的方式来解决住房问题，其他群体更多地通过在市场上购买或租赁普通商品住房来解决。

齐骥指出，增加保障性住房的供应，

不仅不会冲击商品房市场，反而会更加稳定商品房市场的秩序。随着大量保障性住房的投入，将使不少低收入群体不再掺杂在商品房市场的供应对象当中，有利于平稳商品房市场的价格，使商品房市场的秩序更加良好。

## 酝酿出台政策 解决“夹心层”群体住房困难

目前，有一部分群众既不符合廉租住房和经济适用房供应条件，又无力购买商品房，成为“夹心层”群体。有记者问，针对这部分群众如何解决他们的住房困难？

齐骥指出，对于这部分群体，要从当地实际出发采取发展租赁住房等多种方式，因地制宜地解决其住房问题。在这个方面，各地已经有了不少好的实践。比如有的地方提出，把经济适用住房转为经济租赁房，政府限价定价，出租给这部分群体。有些地方结合城市棚户区改造，把增量部分出售给或者租赁给这些群体。

齐骥表示，住房和城乡建设部将总结各地好的实践经验，酝酿出台如何解决这部分住房困难群体的政策措施。

·新华社1月6日电·

## 央行：

### 加大对居民住房消费的金融支持力度

中国人民银行金融市场司有关负责人6日说，目前国家从更高的层次对房地产信贷政策进行了调整，着重改进金融服务，加大对居民住房消费的金融支持力度。

这位负责人说，2008年10月22日人民银行宣布扩大贷款利率下浮幅度，调整首付款最低比例，在这个基础上，要求商业银行对居民首次购买普通自住房和改善性住房的贷款利率和首付款比例提供优惠条件。12月22日，国务院出台了若干意见，提出加大对普通自住房和改善性住房的信贷支持力度，进一步明确了国家推动住房合理消费，促进房地产健康发展。

同时，加强了对风险的防范。首先考虑首付款比例作为防范风险的一个重要参数，将首付款比例确定在一个合理水平。对商业银行最低的首付款比例调整为20%，同时要求商业银行根据借款人的购房实际情况，以及借款的信用记录，以及借款人的收入、偿还能力等风险因素合理确定具体的每一笔贷款的首付款比例。第二个方面，规定借款人每月偿还贷款的支出不得超过个人收入的50%，这样也有利于防范信贷风险。·据新华社·



春运在即，福州铁路公安民警在严密防范严厉打击各类犯罪活动的同时，提醒旅客保管好自己的行李，不要随意向路人购买火车票，提高自我保护意识，确保平安返乡。  
(新华社发)

## 公安部： 严厉打击非法生产经营烟花爆竹

记者6日从公安部获悉，在春节即将到来之际，针对目前烟花爆竹生产、销售、运输、燃放安全问题突出的情况，公安部近日发出紧急通知要求严厉打击非法生产经营烟花爆竹违法犯罪行为，坚决防止烟花爆竹爆炸事故发生。

自2008年11月以来，一些地方接连发生非法生产烟花爆竹爆炸事故，造成多人伤亡，严重危害了人民群众的生命财产安全。公安部要求各地公安机关在当地党委、政府统一领导下，积极配合安全监管等部门做好查处打击非法生产、经营烟花爆竹工作，进一步加大对非法生产、经营烟花爆竹违法犯罪活动的查处打击力度。  
(据新华社)

## 工商总局： 督查春节食品市场和农村家电市场

国家工商行政管理总局将组织16个督查组，赴各地督查春节食品市场和农村家电等商品市场监管情况。

记者6日从工商总局了解到，这次督查的主要内容包括：各地贯彻工商总局有关通知集中开展春节食品安全专项执法检查，以及加强春节食品市场监管的情况；各地贯彻中央领导批示和工商总局下发的《关于进一步加强农村家电等商品市场监管的紧急通知》、《关于进一步加强农村市场监管维护农村市场秩序的通知》的情况；各地贯彻落实国务院颁布的《乳品质量安全监督管理条例》和《奶业整顿和振兴规划纲要》的情况；各地贯彻落实《全国工商系统打击流通环节违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治实施方案》的情况等。  
(据新华社)

**拍卖公告** 本公司定于2009年1月14日在四川省乐山市五通桥区金顶乡对位于成都市原四川分煌食品公司的美国全自动PET瓶装饮料和嘲制全自动二片罐花生牛轧糖生产线两条线的残存设备进行拍卖。参考价：72.5万元。竞买人必须是具有完全民事行为能力的自然人或法人，对标的物的不作瑕疵担保。竞买者请自行审验，看后于2009年1月15日前持身份证和10%的保证金到本公司办理竞买手续。  
电话：08186102456 地址：大竹县竹阳综合市场内3号门市 达州新华拍卖公司 2009年1月7日

## 拍卖公告

受委托，本公司定于2009年1月16日下午3点，在我局会议室对以下资产按现状进行公开拍卖：

编 号	产 品 名 称	数 量	参 考 价(万 元)	车 辆 停 放 的 地 点
1	北京 BJ2032ZACFQ1 轻型货车	一 辆	0.6	国 赛 办
2	东风 BDF6499C 轻型客车	一 辆	0.8	国 赛 办
3	东风 D5000 小型越野客车	一 辆	0.2	电 力 公 司 发 电 厂 内
4	东风 D5000 商用客车 2000 驹 车	一 辆	0.88	国 赛 办
5	金杯牌 33OK8 档 车	一 辆	0.1	具 档 案 局 大 门 口
6	金杯牌 73OK8H10L1 档 车	一 辆	0.59	文 星 镇 食 品 局
7	金杯牌 CA7220E11 档 车	一 辆	0.73	东 大 街 老 食 品 局 院 内
8	金杯牌 73OK8H10L2 档 车	一 辆	0.61	国 赛 办

有意竞买者持20%的保证金和身份证复印件，到大竹县竹阳综合市场内办理报名手续。公告之日起标的物对外公开展示，车辆以移交时的现状为准，本公司对标的物的质量、品质等不承担责任，竞买者请自行审验，看后于2009年1月15日前持身份证和保证金到本公司办理竞买手续。  
联系电话：6102456 13350280078 13419087669  
报名地址：竹阳综合市场内3号门市  
网 址：www.dzxshpm.com  
达州新华拍卖有限责任公司 2009年1月5日

## 公 告

请达州市华庆时代实业有限公司股东李庆、朱学生，达州市通运实业有限公司股东陈红自本公告见报之日起十五日内到本公司进行股权登记，逾期本公司将依法处理。  
特此公告

达州市华庆时代实业有限公司  
达州市通运实业有限公司  
2009年1月8日

# 达县加强机关效能建设推进跨越发展

(紧接第一版) 办件情况等方面开展绩效考评。先后对7名考评排名靠后的单位负责人进行了诫勉谈话。三是扎实开展效能监察工作。重点对政府重大投资项目、土地开发、建筑市场和专项资金使用情况，行政执法权限不清、执法行为不规范等行为，土地征用、房屋拆迁、医疗服务、教育收费等工作进行监察。全县先后开展专项效能监察15次，受理效能投诉40件，办结效能投诉40件，通报批评、取消评优评先资格单位2个，给予党纪政纪处分8人，给予组织处理5人，实施效能告诫5人。

为推行“效能五法”为抓手，切实增强机关效能活力。一是推行“问题工作法”。在拆迁安置、信访稳定、城市建设、农村医疗等重点行业和领域坚持“带着问题开展工作、发现问题调整思路、整改问题贯穿始终”，确保了效能建设问题整改有预见思考、有跟踪巡查、有效果体现。二是推行“一线工作法”，并将效能建设主战场放在了乡镇、

企业、服务窗口和机关股室等基层一线。三是推行“典型解剖法”。重点解剖“典型单位、典型行业、典型岗位”，开展专题调研22次，形成调研报告29份；对机关中层干部进行解剖和整顿。四是推行“流线分析法”。围绕“项目审批、群众诉求、政令执行”的各个环节，进行流程分析，重点解决环节中的“顶门杠”、“中梗阻”、“下搁浅”问题。全县先后对3名科级领导干部信访稳控不力、2名科级领导干部监管专项资金不力的问题实行流线分析，坚持逐一追查，做到了从快从严处理。五是推行“惩治警示法”。充分发挥惩治警示作用，严查重处了一批影响发展环境、执行政令不畅的事情。全县先后有8个效能问题整改不实不力的单位被“敲警钟”和“亮黄牌”，17个行政审批改革行动迟缓的部门领导受到效能告诫，13名违反效能建设规定的干部受到查处。

以优化发展环境为主题彰显机关效能建设成效。开展机关效能建设以来，

全县实现了办事效率提高、工作能力提高、服务质量提高、行政成本降低的既定目标，仅全县性会议就压缩和减少25次，节约经费近200万元，发展环境得到进一步优化，群众满意度得到进一步提升。去年1—10月，全县各项目经济指标均实现了较大幅度的增长，生产总值实现88.28亿元，同比增长14.4%，辖区规模以上工业增加值达到31.64亿元，同比增长30.8%；固定资产投资55.8亿元，同比增长51.3%；地方财政一般预算收入2.29亿元，同比增长39.4%；农民人均期内现金收入3123元，同比增加406元，城镇居民人均可支配收入7813元，同比增加934元；全县先后解决了4956人的就业问题，帮扶困难群众16.24万人次，城乡医疗救助完成率、新型农村合作医疗制度覆盖率、各类教育助学工作完成率均超过100%。效能建设真正实现了“促经济发展、让群众满意”的目标。  
(市效能办)

(上接第一版) (一) 义务植树

1. 人员范围：凡达州中心城市(含通川区、达县城区)常住居民，男11岁至60岁，女11岁至55岁，除丧失劳动能力者和城镇低保对象、特困人员、残疾人外，均应承担义务植树义务，各单位、社区要将人数据实统计报市、县(区)绿委办，作为

位、业主和个人认捐认养植树的，统一将认捐认养资金汇入专项资金账户，由市、县(区)绿委办按照认捐认养人的要求在规划区内统一栽植、统一管理，并设置标识，注明认捐认养人。

(三) 财政补助

市本级和通川区、达县财政部门要安排一定数量的经费，作为城市公共绿化的补助资金。从2008年起，市本级每年安排财政预算250万元，通川区、达县每年各安排财政预算150万元，专项用于种苗采购、植树人工费、管护费、租赁土地补助费等。

问：目前，市林业局在开展城乡绿化方面做了哪些工作？

答：一是制定了《达州市城乡绿化工程实施方案》、《达州市中心城区绿化规划方案》和秋季植树活动规划。二是拟制了《关于开展全民义务植树活动扩大达州中心城市公共绿化的工作通知》。三是正在对大寨子公园、鹿顶寨公园进行实地规划，栽植树木，力争全面完成任务。四是向广大市民发出了倡议，通过活动、电视、广播、报刊等向社会各届发出了“我为达城植棵树，共建绿色新家园”的倡议，动员全体市民投身城乡绿化活动。五是大力开展城乡绿化宣传。市林业局会同市电视台录制了“绿染达城”专题片在市电视台播放，并在报刊、网络上报道城乡绿化工作情况，在主要街道、路口、景点悬挂城乡绿化标语。六是加强绿化专项资金筹集及管理。市绿委办正在制定“以金代劳”征收具体办法，开设了资金专户，定期公布资金筹措及使用情况。

问：在城乡绿化方面，市林业局将如何开展工作？

答：一是继续落实植树地点，进一步完善中心城区绿化规划。二是研究制定义务植树交纳标准和管理办法。三是制定达州市认捐认养办法。四是配合建设局完成柴市街、步行街的城乡环境综合治理宣传工作。五是积极开展屋顶绿化，拓展新的绿化空间。六是规范绿化苗木生产、经营管理，清理整顿苗木市场。  
(本报记者·)

## 今日视点

# 达县加强机关效能建设推进跨越发展

(紧接第一版) 办件情况等方面开展绩效考评。先后对7名考评排名靠后的单位负责人进行了诫勉谈话。三是扎实开展效能监察工作。重点对政府重大投资项目、土地开发、建筑市场和专项资金使用情况，行政执法权限不清、执法行为不规范等行为，土地征用、房屋拆迁、医疗服务、教育收费等工作进行监察。全县先后开展专项效能监察15次，受理效能投诉40件，办结效能投诉40件，通报批评、取消评优评先资格单位2个，给予党纪政纪处分8人，给予组织处理5人，实施效能告诫5人。

为推行“效能五法”为抓手，切实增强机关效能活力。一是推行“问题工作法”。在拆迁安置、信访稳定、城市建设、农村医疗等重点行业和领域坚持“带着问题开展工作、发现问题调整思路、整改问题贯穿始终”，确保了效能建设问题整改有预见思考、有跟踪巡查、有效果体现。二是推行“一线工作法”，并将效能建设主战场放在了乡镇、

企业、服务窗口和机关股室等基层一线。三是推行“典型解剖法”。重点解剖“典型单位、典型行业、典型岗位”，开展专题调研22次，形成调研报告29份；对机关中层干部进行解剖和整顿。四是推行“流线分析法”。围绕“项目审批、群众诉求、政令执行”的各个环节，进行流程分析，重点解决环节中的“顶门杠”、“中梗阻”、“下搁浅”问题。全县先后对3名科级领导干部信访稳控不力、2名科级领导干部监管专项资金不力的问题实行流线分析，坚持逐一追查，做到了从快从严处理。五是推行“惩治警示法”。充分发挥惩治警示作用，严查重处了一批影响发展环境、执行政令不畅的事情。全县先后有8个效能问题整改不实不力的单位被“敲警钟”和“亮黄牌”，17个行政审批改革行动迟缓的部门领导受到效能告诫，13名违反效能建设规定的干部受到查处。

以优化发展环境为主题彰显机关效能建设成效。开展机关效能建设以来，

(市效能办)